

LA ÚLTIMA HORA

Número/suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 10.077.

Un res. 2 pesetas.
Extranjero 20

Palma, Lunes 5 de Noviembre de 1933

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

LA RESPONSABILIDAD DE LOS POLITICOS

Se tiende a que los hombres que participan de la administración pública, bajo todos sus aspectos, sean responsables de sus actos; es decir, que respondan de cuantos daños inflieran al interés público.

La norma es aceptable. Nadie puede admitir una impunidad absoluta para quienes tienen su mano tan altos intereses. Pero la exigencia de responsabilidades tiene que concretarse al castigo de toda vulneración patente de una ley o una disposición, puesto que estableciéndolas en otra forma, la libertad de acción en los cargos públicos quedaría reducida en forma que no serían en nada apetecibles, para la ciudadanía.

Se quiere hacer una revisión de la obra de los hombres que venían participando de la administración pública, para exigirles responsabilidad por todos aquellos actos que pudieran haber resultado contrarios al interés común.

Esta revisión no es un propósito; es ya un hecho, y consecuencia de ella son las sanciones que pesan sobre elementos que tuvieron investidura oficial en el régimen político, por actos cometidos en el ejercicio de sus cargos.

Es aceptable, más aún plausible, toda acción que tienda a crear responsabilidades electivas en defensa de los intereses públicos. No son éstos menos sensibles que los particulares, y así como en nuestro estado social se persigue y se castiga el atentado contra un interés privado, así también ha de tener efectividad la responsabilidad en que incurren quienes abusando del cargo que se les confió en la administración de los intereses públicos, dañan a éstos.

Reconocer, y no de ahora, la impunidad a favor de los que tienen a su cargo una acción oficial.

Pero ahora, como en otras ocasiones en que se habló de responsabilidades, hemos de expresar nuestra absoluta decisión a que la justicia no sea impulsiva, sino serena; limitando su acción contra aquellos que de una manera clara y terminante hayan vulnerado una ley; contra aquellos que con dañina intención hayan infringido una disposición firme. No aceptamos que se exija responsabilidad a nadie bajo el supuesto de que su gestión no fué acertada, en tanto el desacierto de que se le acusa no tome la figura de un delito previsto y previamente castigado en las leyes de la nación.

La sola presunción de un daño causado al país, sin una ley que defina este delito y castigo, no puede dar lugar en la norma jurídica que informan nues-

tro país, a la exigencia de responsabilidades.

Y no puede determinar aquella presunción ninguna responsabilidad, puesto que faltando la definición del hecho en las leyes y la calificación, sería preciso que quien quisiera determinar la más leve responsabilidad se abrogase funciones legislativas y aun dando a estas funciones en el caso de ejercerlas, una efectividad que no las tienen ni aun cuando las ha ejercido el poder propio creado para aquella función.

Cuando un hombre investido de un cargo público, realiza un acto o toma un acuerdo en contraposición a otros criterios; pero sin vulnerar ninguna ley ni disposición, y si solo haciendo uso de los derechos de opción que le confiere la libertad del cargo, éste no puede ser responsable del acto cometido, aun cuando por manifiesto error en el acuerdo tomado o en la resolución impuesta se advirtiera una impropiedad que obligase incluso a la anulación de lo actuado.

Nosotros admitimos la responsabilidad contra una infracción, contra la falta del deber; pero no lo admitimos contra el ejercicio de un derecho, aunque éste ejercido hubiese resultado nocivo, porque ello sería sentar un procedimiento muy difícil de seguir.

Determinar una culpa porque se obró en un sentido u otro, en contraposición de otros criterios que se estimen más procedentes, sería llenar el ejercicio de todo cargo público de una infranqueable dificultad que no habría voluntad propia para ejercerlo.

Esta debe ser la norma de quienes ejecutan la revisión de la obra de los que han ejercido cargos políticos, y por esta norma abogamos porque entendemos que es la más jurídica en el medio en que se cimenta nuestra constitución.

Bajo este criterio hemos de considerar y juzgar los actos todos de la revisión que se ha comenzado.

y que lo que más atrae en el amor es el misterio. El fué quien eligió las actuales transparencias de velos y encajes. La moda se encargó del último toque maestro.

Había en el salón de modas un jarrón de flores en ellas se inspiraron para los nuevos modelos. Dos pétalos de rosas para el sostén, dos de magnolias con unas brisas de crisantemos para el pantaloncito, y unas corolas de distintas flores para las camisetas y combinaciones.

Cuando la maniquí exhibió los modelos definitivos, el diablo quedó maravillado y pensó con melancolía en que quizá hubiese tenido más éxito sobre San Antonio si hubiera presentado a sus "tentaciones" así ataviadas, evitándose de esta manera su más afrentosa y divulgada derrota. Sus compinches quedaron satisfechos y así nació ese quebradero de cabeza que se llama ropa interior de la mujer moderna.

Leonor de Olózaga

La situación de Alemania

Un ataque de los separatistas

Colonia.—Se reciben noticias de graves sucesos ocurridos en la ciudad de Aquisgran, donde se está librando una verdadera batalla entre los separatistas, y de otra parte los nacionalistas, socialistas y comunistas y la policía alemana.

Esta mañana irrumpieron en la ciudad grupos de separatistas que sumaban un total de 2.000 hombres, que procedían de Crefeld y Duisburgo. Una vez que llegaron frente al palacio del Gobernador de Aquisgran rompieron un fuego muy nutrido contra la escasa guardia que había en la puerta principal.

Los separatistas se presentaron ante el edificio ocupado por los separatistas un núcleo de nacionalistas, socialistas y agentes de Policía, intimándoles a que lo abandonasen.

Los separatistas comenzaron con fuego muy nutrido y con lanzamiento de bombas de mano desde las ventanas.

Los nacionalistas y socialistas tuvieron que refugiarse en las casas de las calles vecinas, y luego construyeron rápidamente barricadas para poner sitio a los separatistas.

De ambas partes se combatía con encarnizamiento, empleando armamento muy perfecto, ametralladoras Lanzamunna y granadas de gases asfixiantes.

A última hora de la tarde el combate continuaba y los adversarios se atacaban encarnizadamente. Las puertas principales del edificio público ocupado por los separatistas han sido destruidas con dinamita y los nacionalistas se disponen a dar el salto.

A las diez de la mañana los separatistas lograron ocupar el edificio, izando en él la bandera renana. Parece que han resultado numerosos heridos.

Momentos antes de mediodía los comunistas han iniciado un contraataque.

La lucha en la Plaza del Mercado de Aquisgran.

Paris.—Las noticias que llegan de Aquisgran sobre los sucesos desarrollados hoy entre los separatistas y los nacionalistas y comunistas dicen que en la Plaza del Mercado, donde está el edificio del Ayuntamiento, se libra un sangrienta batalla. Al hacer una barricada los separatistas se rompió una de las conducciones de agua, y así todo el barrio está inundado. Los nacionalistas emplean granadas cargadas con gases asfixiantes contra los separatistas, que resisten tenazmente dentro del edificio.

Según informes de Colonia, los separatistas recibirán refuerzos; pero también de otras poblaciones dicen que los nacionalistas acuden en todas direcciones hacia Aquisgran para expulsar a los separatistas.

Hasta la hora presente no es posible saber el número de muertos y heridos; pero parece que son muchos, pues los bandos usan armamento de guerra muy perfeccionado.

La huelga general

Colonia.—Los socialistas y comunistas unidos han acordado declarar la huelga general como medida para combatir el movimiento separatista que ha estallado en Aquisgran.

Las dificultades que ya había para el aprovisionamiento de víveres resultan ahora mucho mayores, y se teme que la población sufra de una penuria que aumente su desesperación y provoque una verdadera catástrofe.

En la zona francesa.—El movimiento se extiende en Hesse.

Düsseldorf.—Signe reinando completa calma en toda la zona de ocupación francesa.

El movimiento separatista se extiende a la región de Hesse, renana.

Ha sido proclamada la República en Koenigsberg, Langensbach y en varias otras poblaciones del distrito de Wiesbaden.

El asunto Bastos-March

El Directorio ha publicado la siguiente nota:

«Es de lamentar, y seguramente no ha salido ello de personas que componen el Directorio ni de las que a su or-

denes sirven, la campaña que se ha iniciado, y que trata de cortar la nota; de esta mañana con motivo de ciertas denuncias alrededor de personas cuya honorabilidad no hay por qué poner en duda mientras aquéllas no se sustancien y comprueben, aunque el Directorio, en cumplimiento de un deber que se ha impuesto, las recoja y las tramite.

El sistema podrá no parecer el más perfecto a todos, y acaso no lo sería en época normal; pero después de haber dejado dormir la justicia tantos años, la reacción había de caracterizarse así, y el ansia popular lo demandaba.

No es que el Directorio busque popularidad, ni siquiera popularidad, con este proceder; es que tiene la convicción de servir con él, aunque muy dolorosamente, al bien público; y hasta los propios interesados que se crean exentos de culpa deben celebrarlo, pues la atmósfera, cargada de insidias y sospechas, solo puede despejarse con el público conocimiento de la sentencia absoluta y con el de la imposición de las consiguientes sanciones.

En el mismo manifiesto que fué voz inicial de este movimiento sólo se señalaron cargos contra una persona, porque eran tantos y tan generalizados, que habían de ser recogidos de la voz nacional, para anticipar la resolución de castigarlos. En vista de esclarecerlos se está; pero luego el Directorio no ha lanzado ni una sola acusación personal nueva, aunque, fatalmente, sean muchos los expedientes administrativos y judiciales iniciados en persecución de presuntas responsabilidades.

Por tanto, no puede menos de lamentar que un hombre hasta hoy rodeado del mayor prestigio, y al que va unida de modo indudable provechosa gestión administrativa por el Tesoro en una de sus más importantes fuentes de riqueza, se barse anticipadamente a todo esclarecimiento y comprobación ante la denuncia presentada por quien, a su vez, puede tener interés en contrarrestar así el efecto de las que contra él se hayan formulado.

No quiséramos que nadie, y menos la Prensa, perdiera la serenidad en estos momentos difíciles de depuración, que para ser provechosos, ha de ser justa y serena.

El Directorio, por su parte, sigue su camino, sin atender más mandatos que los de su deber, y sin dejarse llevar de los que lo instan a persecuciones ni a abandonos.

POR TELEGRAMA

Congreso internacional de ciencias administrativas

Lo que dice la Comisión española. Los trabajos del Congreso.

Madrid, 4 (230 m.)

La sección española de la comisión permanente de los Congresos Internacionales de Ciencias Administrativas se ha reunido en pleno con el principal objeto de conocer el resultado del II Congreso celebrado en el pasado septiembre.

Fuó presidida la sesión por don Melquíades Álvarez.

Se dió cuenta de la asistencia al Congreso de más de 400 miembros, de los cuales 123 eran delegados oficiales de 26 naciones y el resto representaciones de nacionalidades que concurrieron libremente.

Tuvo lugar el Congreso en el santísimo palacio de las Academias y la sesión inaugural fué presidida por M. Cooreman, ministro sin cartera y ex presidente del Consejo de ministros. Con él se sentaron M. Jassar, ministro de Relaciones exteriores belga, y diferentes altas personalidades en representación de las delegaciones oficiales.

Ocupó uno de los puestos en la mesa presidencial el conde de Torrevélez, y presidió la delegación española, en representación del presidente electivo, don Melquíades Álvarez, ausente por razón de las circunstancias del momento en España.

Fuó también el conde de Torrevélez encargado por la comisión organizadora de contestar al discurso de inauguración del ministro señor Jassar a las representaciones extranjeras, de las que formaban parte varios ministros plenipotenciarios y personas de alta significación de diversos países. Ambos discursos fueron acogidos con gran éxito.

Cada nación obtuvo un presidente de honor en el Congreso, y España y Francia, por excepción, dos. Por España, don Melquíades Álvarez y el conde de Torrevélez y por Francia, respectivamente el presidente electivo de la delegación oficial y el sabio tratadista administrativo M. Favoll.

España obtuvo también una vicepresidencia de honor del Congreso, en favor del señor Gascoñ y María profesor de Derecho Administrativo de la Facultad de Madrid, y un presidente de honor para cada sección.

Para la primera, Administraciones municipales, el alcalde de Oádiz, señor García Noguero; segunda, administraciones intermedias entre el Estado y los municipios, el señor Batanort, representante del Congreso de los diputados y del cabildo de Gran Canaria; tercera, Administraciones centrales, el señor Marfil, ex subsecretario de la Presidencia y representante del ministerio de la Guerra; cuarta, Documentación internacional, el señor Cabreizo, coronel de Intendencia naval, ex gobernador y representante del ministerio de Marina; quinta, Preparación de funcionarios públicos y perfeccionamiento de los métodos administrativos, el señor Arruche, jefe del Negociado central del

ministerio de Fomento y delegado oficial del mismo.

La representación española presentó trabajos y colaboró al éxito en las sesiones.

El señor Gascoñ y María llevó la voz de España en la sesión de clausura.

La comisión permanente internacional tiene su residencia en Bruselas y de ella son filiales las secciones nacionales.

Fuó renovado, y reeligido presidente el señor Cooreman. La primera vicepresidencia ha sido conferida al conde de Torrevélez; la segunda a M. Max, ministro de Estado belga y burgomaestre de Bruselas; la tercera vicepresidencia la ocupa el barón de Thibbat, primer vicepresidente de la Cámara de representantes; la cuarta, M. Morain, prefecto del Norte y delegado especial del ministerio del Interior; la quinta, al antes citado tratadista francés M. Favoll.

A propuesta del conde de Torrevélez el III Congreso tendrá lugar en París; el IV en Madrid, y en éste se designará el sitio para los dos sucesivos.

El gobierno francés ha manifestado ya su satisfacción y gratitud por la elección.

Entre otros acuerdos, adoptóse el de nombrar miembros de la comisión de delegados oficiales del gobierno de España en el II Congreso, ya que no lo fueran con anterioridad.

S. M. el rey de España ha prestado atención especial al desenvolvimiento de estos trabajos y el presidente del Directorio ha acogido con deferencia interés las manifestaciones que en relación con ellos le han sido hechas.

La sección publicará un folleto con los votos emitidos y conclusiones aprobadas.

La cuestión de Tánger

Comentando la exclusión de Italia en la conferencia

Madrid, 4 (230 m.)

Roma.—Respecto a la cuestión de Tánger *La Tribuna* dice:

«No se comprende por qué Francia ha querido cerrar la puerta a Italia en la Conferencia sobre Tánger y por qué insiste todavía en que permanezca cerrada.»

Se contesta por los franceses que Italia no ha pretendido nada puesto que en el acuerdo de 1901 Italia se desistió, resó el asunto de Marruecos como se había desinteresado de los asuntos de Tánger.

No cabe duda de ello, pero el acuerdo con Inglaterra establece también el desinterés de esta nación en los asuntos de Marruecos como compensación del desinterés de Francia por los asuntos de Egipto.

A pesar de esto Inglaterra no ha sido excluida de la conferencia. Si Inglaterra no es excluida significa que la cuestión de Tánger rebasa los límites del acuerdo de 1900 y 1904. En este caso no puede pedirse la exclusión de Italia.

Desde ahora, si no en el nombre jurídico en la realidad de los hechos Marruecos se convierte en un anexo del imperio africano de Francia.

Nadie busca menos que Italia turbar las relaciones de dependencia. Pero a pesar de esto Marruecos en su entidad jurídica, difiere de Túnez y de Argelia desde el momento en que dos potencias, España e Inglaterra, puedan reunirse con Francia para discutir sobre el estatuto de Tánger.

La condición de potencias mediterráneas por posición o por conquista es igual para todos y es solamente esta condición que confiere el derecho de participar en la conferencia.

No queremos caer en exageraciones, añade *La Tribuna*, ni queremos estudiar las razones que inspiran la actitud de Francia, pero sería otra exageración afirmar que en esta cuestión Francia dé a Italia el trato de nación más favorecida.»

El robo de los tapices de Versalles

Lo que dice uno de los ladrones

Madrid 4 (230 m.)

Paris.—Carlos Prosper ha hecho las siguientes declaraciones ante el juez de instrucción.

Algunos días antes del robo Nouvian vino a encontrarme y me preguntó si quería participar en el robo del castillo de Versalles.

Le contesté afirmativamente pero a condición de que no fuésemos armados.

El domingo por la noche fuimos al castillo de Versalles. Casado habíamos descolgado los tapices los arrojamos por la ventana. Al caer hicieron los tapices un ruido formidable.

Tuvimos miedo pues creímos que los guardianes se habían despertado. Después de esperar algunos momentos nos cargamos los tapices sobre la espalda.

Del nuevo Régimen

Lo que piden los secretarios de Ayuntamiento.

Madrid 4 (230 m.)

La Junta Central de la Asociación Nacional de Secretarios de Ayuntamiento, ha celebrado una reunión, en la que quedó redactado el documento que se dirigirá al Directorio.

En este documento se consignan las aspiraciones de la clase.

Su mayor interés consiste en que sean reformados los preceptos legales que exigen únicamente que el nombramiento de secretario pueda recaer en cualquier español que sepa leer y escribir. Solicitan que se exija la idoneidad necesaria para que los secretarios puedan cumplir debidamente la misión que les está encomendada en los Ayuntamientos.

Para ello piden que se cree un instituto de enseñanza para los funcionarios de administración local.

Los secretarios desean cooperar al cumplimiento de las leyes, vigilando por este cumplimiento en los Municipios y cuidando de que se recaben los informes técnicos y administrativos.

Asistirán el asesoramiento ante las corporaciones, con la responsabilidad consiguiente.

En cumplimiento de los acuerdos adoptados, la Junta ha visitado al subsecretario de Gobernación.

El general Martínez Anido prometió atender las aspiraciones contenidas en el documento que le fué entregado.

Después, los secretarios de Ayuntamiento celebraron una reunión en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del secretario del Ayuntamiento de Madrid, señor Ruano, para cambiar impresiones acerca de la acogida favorable del Directorio y formular concretamente las mejoras que apetece.

¿Sustituirá el señor Maura al Directorio?

Dice A B C lo siguiente:

«Yerzan quienes creen que D. Antonio Maura y los amigos que le siguen sustituirán al Directorio militar en las funciones de gobierno.»

Previamente a personas de la intimidad del finstre expresidente del Consejo los hemos oído decir que el señor Maura, aunque considera providencial el movimiento de 13 de septiembre, continúa en su retraimiento.

Los propósitos son otros. Hay el ferviente deseo de constituir un gran partido nacional, integrado por esas fuerzas difusas que simpatizan siempre con el orden y prestigio del poder público, y aquellas otras que se agrupan a los organismos que representan esfuerzo; positivos en el país.»

El viaje regio y el Directorio

El Directorio ha facilitado la siguiente nota:

«Alguno periódico, al dar cuenta del proyectado viaje de los Reyes a Italia y que en él ha de acompañarles el general Primo de Rivera, inserta por su cuenta una de esas noticias que quedan calificadas de imaginarias, porque respecto a la sustitución en el gobierno, del presidente, ni el Rey ni el Directorio se han ocupado, y es naturalmente imposible que de buen origen pueda haberse recogido esa idea.»

España en Marruecos

Varias noticias

Madrid, 4 (230 m.)

Los partes oficiales de Marruecos dicen lo siguiente:

Zona oriental.—En plaza de Alhucemas signen vívidos moros en el campo en la actitud pacífica de días anteriores.

Convoy extraordinario preparado en vapor *Alerta* no pudo salir para Alhucemas por temporal reinante e imposibilidad también de desembarcar en la isla.

En la pasada noche cayó una explosión eléctrica en posición Chamarro, resultando herido el soldado Manuel Osa, y otros cinco con lesiones leves, siendo evacuado el primero y continuando en la posición los demás en estado satisfactorio.

La crecida del río Kair, ha imposibilitado el paso de camiones desde Tistutin a Quebdan, por Sangangan y Kabandur.

A consecuencia de la tormenta desahogada en la posición de Azarrin quedó inutilizada en la madrugada última la estación telefónica y una parte de la línea, oyendo los dos postes inmediatos a la posición.

Esta mañana, a consecuencia de un disparo del enemigo, resultó muerto el teniente ayudante de la cuarta bandera don Julio Company, siendo evacuado a Drua.

Se reciben noticias de que en la pasada noche el chefir Aelid Mohan Uahir, en unión de sus partidarios, quemó en el poblado de Midar las casas de los partidarios de Abi el Krim y costó su vida con éstos, resultando herido un familiar del chefir, y por parte del enemigo un soldado y un herido, muertos, y herido un hermano de Mohan Hamar.

Continúan los disgustos entre Mahen y Baharral, recibiendo noticias de haberse celebrado una junta para ver de arreglar dichas disensiones. Dices que fué rechazada la intervención del indigena Arrabozo, enviado por Abi el Krim para que se hiciera cargo del mando de aquellos batuques.

A causa del temporal, no ha podido efectuar vuelos la aviación.

Zona occidental.—Sin novedad.

FABRA

- Variedades -

Epidermis de dos colores
En las riberas del río Parus, de la América del Sur, encuéstrase una tribu que tiene la epidermis de dos colores, blanco y negro.

Estos extraños seres viven en las orillas del río o sobre balsas en los lagos y se pasan la vida pescando.

En las Barbadas hay una región en donde la mayoría de los residentes son también de dos colores.

Estas gentes tienen manchas más o menos grandes de color oscuro y en ocasiones encarnadas.

Hay quien supone que esta es una forma de la lepra.

Conoce a dichos individuos con el sobrenombre de «Patás encarnadas».

Como se tejó el manto de un Rey.

En una fábrica inglesa se tejó el terciopelo para el manto de Corte que llevó el rey Jorge V el día de su coronación. Dicha tela se elaboró a mano por tres expertos tejedores, venerables ancianos cuyas edades reunidas pasan de trescientos años y que son los mismos que fabricaron el terciopelo del manto que lució Eduardo VII en análoga ceremonia.

Curiosidades
Clasíase que asciende a seis millones de pesetas el valor de los diamantes robados todos los años en las minas del África meridional.

En China, donde todo se hace al revés que en Europa, las esferas de los relojes son las que giran, mientras que las agujas se quedan quietas.

La primera patente de invención por una máquina de escribir se expidió en 1714.

Un médico inglés, el doctor Thomson, tiene en su casa una rana amaestrada para cazar las moscas.

Papel mata-moscas
Tómense 12 partes de resina y mézclense con 10 partes de aceite de linaza; añádanse después 4 partes de miel y una de glicerina e impregñense hojas de papel escoteado.

Después de seco se puede usar.

Diálogos

En Sevilla:
—Para cocheru, ¿cuánto quieres por llevarme a Tablada?
—Ocho pesetas.
—Por dos me llevarán el otro día.
—La llevarán a usted de la mano...

La alegre tana.
Explicaba don Julián Calleja las costillas, y para que los alumnos pudieran apreciar su forma, consistencia, peso, etc., repartió varios ejemplares de los que hay en el museo anatómico de San Carlos.

Passaban los huesos de mano en mano, y como afirmase el profesor que las costillas tienen gran resistencia, los escolares hicieron la prueba... y no dejaron un ejemplar sano.

El profesor gritó muy incomodado: —¿Les parece a ustedes bien romperme las costillas?

CRONICAS FEMENINAS

LA ROPA INTERIOR

Tengo para mí que la ropa blanca moderna ha sido creada gracias a la colaboración de estos tres socios en comandita: Lucifer, Cupido y la Moda.

Cupido se quejaba de que el amor estaba pasando una aguda crisis; Lucifer se quejaba a su vez de tener poca clientela en sus famosas calderas, y decidieron recurrir a madame la Moda para que les ayudase a resolver su conflicto.

Todos achacaron la culpa a la ropa interior, que realmente estaba atravesando un período poco sugestivo.

Decidieron renovar los patrones. Sobre un maniquí viviente empezaron a estudiar modelos. El diablo no se preocupaba más que de ir quitando tela; acortaba y estrechaba tanto, que por él se hubiera reducido al tamaño de un confetti; si subsistiese es gracias a Cupido, que no encontró bueno el sistema. Conoce mejor que nadie los corazones humanos y sabe mucho sobre la administración de las ilusiones; sabe que vale más dejar adivinar que enseñar; que nada tienta tanto como lo que se sospecha

LIRICO. Jueves ACONTECIMIENTO TEATRAL. LUCRECIA BORGIA. La película cumbre, con partitura expofeso, interpretada por 20 profesores de orquesta, 20 dirigidos por el Maestro BARATTA

INFORMACION

La recaudación de cédulas

Una carta Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Muy distinguido señor mío: Como de la información sobre el asunto de las cédulas personales publicadas el sábado último en las columnas del diario de su digna dirección, pudiera desprenderse que yo obligaba al Ayuntamiento a la confección de un padrón cuyo coste sería de unas 15.000 pesetas, y a ejecutar por la vía judicial a los vecinos que no hubieran satisfecho voluntariamente el impuesto, me permito indicar a Vd. que la confección del padrón como la cobranza ejecutiva y penal de los morosos, son obligaciones del Recaudador, incumplidas casi siempre, impestas especialmente por el Ayuntamiento a los concursantes, y consignadas en las condiciones letras D y F del n.º 3, y en el n.º 6, del concurso publicado, y en la provisión del cargo, en el n.º 8.807 del Boletín Oficial correspondiente al 31 de Mayo último.

Lo único que yo hice, a este respecto, fué condicionar el aumento mínimo de 10 y 20.000 pts. que ofrecí sobre la recaudación ordinaria, para el caso de que se cumplieran aquellas obligaciones del concurso, pues como ofrecí también indemnizar al Ayuntamiento caso de disminuirse la recaudación, temí, francamente, que si por cualquier circunstancia el Ayuntamiento no las cumplía, se me pudiera exigir, luego, responsabilidad que yo no había contraído.

Agradezco de antemano la publicación de estas líneas, quedo de V. afectísimo s. s. q. l. e. l. m. Miguel Singala. Palma 5 Noviembre 1928.

Del Gobierno civil

El señor Gobernador, nos ha dicho esta mañana que no tenía nada de interés que comunicarnos. Al señor Chabrier, le han visitado esta mañana el presidente de la Diputación señor Matas y el diputado D. Enrique Corvera. A cerca de dicha entrevista nada ha podido decirnos el señor Gobernador de momento.

Curso de enseñanza en el «Fomento del Civismo».

La Junta Directiva de esta entidad, aprovechando los valiosos ofrecimientos de algunos importantes elementos de la misma ha acordado abrir la matrícula para un curso gratuito, a favor de los socios e hijos que lo soliciten, de las siguientes asignaturas: Idioma Inglés, por don Pedro Martínez Rosillo; Cálculos prácticos, aritmética mercantil y Agrimensura, por don José Eyaralar; e Idioma francés, por don Pablo Corré. La matrícula estará abierta en el «Fomento del Civismo», Seriñá 7 pral., hasta el día 15 del corriente.

Audiencia

Causa por robo Esta mañana a las once ha tenido lugar la vista en juicio oral y público, de la causa, que debía celebrarse con intervención del Tribunal del Jurado instruido contra Antonio Vicens, acusado de haber penetrado el día seis de febrero de 1922 a las 11 y media de la noche escalando para ello una pared de 2 metros de altura en una casa en construcción de la calle de Mateo Enrique Lladó, llevándose unas tenazas y una botella de aceite.

Ha sostenido la acusación el abogado fiscal sustituto señor Massanas, y de la defensa del procesado se ha encargado el abogado don Alcega Corbella.

El procesado en sus declaraciones dice que estaba un poco alegre a causa de unas copas de más que había bebido y que se le llevó algo fué sin saber lo que hacía.

Después del examen del procesado han comparecido los testigos quienes en sus declaraciones han dicho que no notaron en el procesado ninguna señal de embriaguez.

Terminada esta prueba las partes han mantenido sus conclusiones elevándolas a definitivas y procediéndose al informe del Fiscal.

El representante del Ministerio público en su informe dice que el procesado aprovechó la noche del 6 de febrero de 1922 para penetrar en la susodicha finca de la calle de Mateo Enrique Lladó, llevándose una botella de aceite y unas tenazas, por lo que procede condenarle apreciando las circunstancias agravantes de nocturnidad y escalamiento a la pena de 2 años 11 meses y 11 días de presidio correccional.

La defensa en su informe se extiende en diversas manifestaciones para demostrar que su defendido estaba en un estado de completa embriaguez haciendo resaltar la circunstancia de que en la calle había un farol que alumbraba toda la calle y que si hubiera estado en su sano juicio no se hubiera llevado tan solo unas tenazas y una botella de aceite cuyo valor no llega a 5 pts. Termina su informe el señor Corbe-

lla solicitando que caso de condenar al procesado se le imponga la pena de 6 meses y 1 día de prisión correccional. El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Señalamientos

Para mañana a las once está anunciada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Vicente Mari, acusado del delito de robo.

Representará el Ministerio público el abogado fiscal sustituto señor Massanas, y la defensa del procesado correrá a cargo del abogado señor Morales.

Sucesos y desgracias

Anoche a la salida del Teatro Victoria de Santa Catalina, después de terminada la función, rieron dos jóvenes por cuestión de amoríos, llegando a las manos, y sacando uno de ellos una erosión en la cara.

Varias personas pusieron en paz a los exaltados.

En la Casa de Socorro del Arrabal de Santa Catalina fué curada ayer una niña, que con motivo de una caída se produjo una acentuada contusión en la cara.

Frente a la Iglesia de San Magín, chocaron ayer dos autos, que circulaban a gran velocidad en dirección opuesta, saliendo uno de ellos del perenne con los faros y radiador rotos.

En Son Espanolet un perro mordió, ayer tarde, a un niño en una pierna, produciéndole una leve herida.

Asuntos Municipales

Este medio día una comisión de propietarios de hornos establecidos en esta ciudad han pasado al Ayuntamiento, celebrando una entrevista con los Tenientes de Alcalde, pidiendo que se prohiba la reventa de pan, que se revisen los carretones y carros que de los pueblos transportan pan para la venta en esta ciudad, a fin de cerciorarse de las condiciones de higiene de aquellos, y que el público se acostumbre a exigir la venta del pan a peso, autorizándose a los vendedores para añadir la llamada torna de pan, si las plazas no tienen el peso exacto.

Los tenientes de Alcalde han dado conocimiento al Alcalde de la citada entrevista, el cual estudiará el asunto y tomará las debidas medidas.

Practicado el análisis de un pan, que fué entregado al Alcalde, por considerarlo averiado, ha resultado que si bien contiene una pequeña cantidad de tierra, ello puede ser por falta de limpieza de las muelas del molino harinero, sin que pueda considerarse como delictivo.

El Alcalde ha dado orden a la guardia urbana para que averigüe la procedencia de la citada harina.

Nos ha manifestado el Alcalde que ha ordenado continúe al frente de la dependencia para la recaudación de las cédulas personales el recaudador don Antonio Gazá, mientras dure la prórroga del período voluntario de recaudación.

Un avión alemán en Palma

Poco antes de las once de la mañana de ayer, llamó la atención de los que se hallaban en el puerto el ruido característico del motor de un aparato aéreo, y poco después, la presencia de dicho aparato de forma rara, poco vistosa y muy distinta de la forma elegante a que tienen acostumbrada nuestra vista los aparatos de la «Aero».

Dicho aparato, en su vuelo, remedaba a la figura de un pato de desconocida proporción, ya que, la aeronave sostenida por las barquillas mediante puntales de aluminio, visto de lejos, ofrecían la sensación de un cuerpo, con los correspondientes pies del expresado animal.

La presencia del raro aparato sorprendió a la gente, pues ni perteneciendo a la «Aero», ni estando de antemano anunciado su viaje parecía cosa rara el arribó. No se sabía si se trataba de vuelos de pruebas, de una arribada forzosa por avería de motor o viaje de turismo, comentando cada cual a su modo la venida del aparato.

El viaje del avión solo lo conocían el Cónsul de Alemania y el Director de la «Aero» D. José Tous.

A las once de la mañana y después de cruzar la bahía en vuelo magnífico, dicho aparato, quedó descifrado el geográfico para el público conociéndose el motivo del viaje.

Amarizó en las inmediaciones del faro de la escollera del puerto, yendo, después por sus propio medios a los fondaderos de la «Aero Marítima Mallorquina» donde, por orden expresa de su director D. José Tous Ferrer, se facilitó a los aviadores, cuando tuvieron necesidad, desviándose el personal de la ciudad Compañía, en stenderies y proporcionales todo lo necesario para la operación de fondeo y amarre del aparato.

En los hangares de la «Aero», esperaba la llegada del avión mucha gente. Puestos al habla con los aviadores, supimos que se trataba del aparato alemán «D 191», propiedad de la casa constructora alemana Junkers, de Dessau.

Procedía de Nápoles con escala en Cagliari, (Cerdeña) desde cuya última citada población salió, a las seis y media de la mañana del domingo, llegando en

Palma a las once y media del mismo empleando en consecuencia en el recorrido 5 horas.

Desde Nápoles a Palma ha encontrado el aparato durísima travesía de viento y agua, que según aseguran los aviadores, han servido para poner a prueba las magníficas condiciones del aparato.

Desde Nápoles a Palma hay unos 800 kilómetros de distancia.

El aparato «D 191», prestaba servicio de pasaje en Nápoles y realiza como raid de prueba, el viaje que le ha hecho llegar a Palma. Consiste dicho raid en la travesía Nápoles, Cagliari, Palma de Mallorca, Barcelona y Madrid.

El «D 191», es un aparato de metal especie de aluminio, muy ligero, con cabina para cuatro pasajeros, aviador y mecánico; motor marca Desran de 200 caballos, que le imprimen un andar de unas 90 millas por hora.

Lo tripulan el piloto alemán Frantz y el mecánico, Koscielni.

Frantz, persona muy amable, nos dió a conocer el funcionamiento del aparato, enseñándonos cuanto notable encierra.

Poco después de llegar el referido aparato a Palma, el consul de Alemania señor Muller se personó en los hangars de la Aero, recogiendo a los aviadores, a los cuales ha obsequiado y atendido durante su estancia en Palma.

Esta mañana a las once menos cuarto, poco después de haberse provisionado al hidro-avión de la benzina necesaria para el viaje, ha empezado a funcionar el motor, iniciándose el viaje a Barcelona.

Ha dado el aparato varias vueltas por el puerto, y remontándose después, ha dado otras vueltas por la bahía. A a las once de la mañana ha hecho rumbo a Barcelona pasando por la Dragonesa.

Al «D 191», se le desmontarán los aparatos flotadores, emprendiendo así que termine dicha operación, el viaje a Madrid, en cuya capital quedará a disposición del representante de la casa constructora allí establecido.

Desde el muelle mucha gente ha presenciado la salida de dicho aparato, que por cierto, ha sido muy lucida.

Tanto el personal del «D 191» como el señor cónsul de Alemania en Palma, han quedado extremadamente satisfechos de las deferencias y facilidades que les ha dispensado, así el personal de los hangares como de la Dirección de la Aero-Marítima-Mallorquina, lo que nos complacemos en consignar.

Cédulas personales

Por acuerdo de la Dirección General del Tesoro Público queda prorrogada durante el mes de Noviembre próximo, la recaudación, voluntaria de cédulas personales en las localidades donde no afecta la Ley de 3 de agosto de 1907.

Bibliografía

La Novela Popular El último número de la revista literaria local «La Novela Popular» publica una hermosa e interesante novela de nuestro estimado amigo y colaborador don Manuel Mora Gussp, titulada «La Indigna», amena y conmovedora narración de una pasión desgraciada.

Ideales perdidos

Con este título acaba de publicar una novela el joven e inteligente escritor Rafael Pérez Cosío.

La amenidad y el sentido real, son vistos con admirable acierto por el joven escritor en esta novela, que encierra una parte moral y otra de una filosofía grande y nuestra varios aspectos de la vida humana con clara visión.

Da a conocer tipos vividos y admirables de la alta sociedad y se desenvuelve en un ambiente fácil y ligero que la da una singular simpatía.

Notas del Carnet

PERSONALES

Por una equivocación que nos ocasionó las listas de pasajeros, digimos, el sábado, que habían llegado a Palma el inspector del Trámite D. Pedro Sureda, acompañado de su distinguida esposa; cuando no fué así, pues el señor Sureda no ha regresado todavía, hallándose en Mahón.

Se ha hecho cargo del mando del vapor Mallorca el capitán don Jaime Pi.

Se halla enfermo guardando cama, nuestro estimado amigo el Rdo. don Melchor Massot, a quien deseamos pronto restablecimiento.

También guarda cama el capitán de artillería don Luis Graes.

BODA

Ayer por la mañana en la Iglesia de Socorro y en la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, se unieron en el santo lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita Catalina Mulet Mercadal y don Rafael Palmer Colom, oficial de Correos.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia su hermano don Vicente Mulet y el fabricante de caizado don Miguel Estarellas y por parte del novio, su tío el propietario don José Palmer y su primo el ex concejal don Bernardo Jaumá Massanas.

Una vez terminado el acto los invitados fueron obsequiados por la familia de la novia con un espléndido lunch.

Los novios salieron para el continente en viaje de boda. Desearnos a la novel pareja eterna luna de miel.

En la mañana de ayer, y en la capilla del monte de Bellver contra el matrimonio el joven comarcalista nuestro amigo don Luis Rattier Quatglas con la hermosa y distinguida señorita Catalina Nadel Font.

Bendijo la unión el tío de la desposada, el Director de la Capilla de Manacor Rdo. don Antonio Pont.

Actuaron de testigos: por el novio, su hermano político don Fello Sabater y Bou y su tío don Román Muret y Badell; y por la novia, su hermano don Miguel y don Victoriano Ferrá Darder.

La novia vestía elegante «collette» blanca. Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron al Hotel Victoria en donde se les sirvió un delicioso lunch.

La novel pareja salió en auto para Manacor a pasar la luna de miel, que de camos sea duradera.

DE VIAJE

Anoche asistió a Barcelona el Decano Presidente del Colegio de Procuradores de Barcelona don Pedro Vergós Moreu, acompañado de su distinguida esposa y de su sobrino el abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona don Pedro Viñas Cañado.

A bordo del vapor Mallorca han llegado esta mañana de Barcelona: El ex gobernador civil nuestro amigo don José Felín.

El coronel de esarabineros don Julio Bragulat y su secretario D. José Ralló que esta misma noche regresan a Barcelona.

La superiora del Hospital provincial Sor Magdalena Castelví.

El comerciante don Carlos Arellanet. Igualmente han llegado esta mañana don José de Vilardaga, don Antonio Nadal, don Raimundo Morales, don Ramón Cassanovas, don Luis Fajardo, don Felipe Soriano, don Francisco Linás, don Pedro Bresó y Lamberto Franco.

Tienen decidido viaje a Barcelona para donde embarcarán esta noche a bordo del vapor Mallorca.

Los capitanes de Infantería don Enrique Esquivias, don Mateo Llobera, y los tenientes del mismo cuerpo don Bartolomé Nicolau, don Mateo Palmer, don Agustín Clar y don Salvador Terrass.

El jefe del escuadrón de caballería señor Ginard.

El delegado de la Transmediterránea en Palma don Antonio Que.

Igualmente embarcarán don Santiago Alemany, don Pablo Bernat, don Francisco Soría y don Sebastián Sorvet.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA Santos.—San Severo, ob. y cfr., Cuarenta Horas.—Continúa en los Sagrados Corosones, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis; a las diez y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis, Rosario, solemne Triduo en sufragio de las Santas Almas del Purgatorio, con sermón por el Rdo. P. Sebastián Mudo, SS, CC., y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Eulalia, después del Rosario, empieza un Quinario en honor de Ntra. Sra. de la Piedad, en preparación a su fiesta.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Camino en Santa Cruz.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Mahón, llegó, ayer el vapor Jorge Juan con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Ibiza el vapor Balear, con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor Mallorca, con el correo, pasaje y carga.

Procedente de Marsella el pailebot San Bernardo, con efectos.

SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor Rey Jaime I, con el correo, pasaje y carga.

Para Ibiza debe salir esta noche el vapor Balear.

Para Alicante con escala en Ibiza salió ayer el vapor Bellver con el correo, pasaje y carga.

NOTICIAS.—Procedente de Valencia es esperado un pailebot con un cargamento de superfosfato de cal.

De Teatros

Lirico

Con las funciones de ayer sábado se despidió de nuestro público la obra celebrada en estas regiones Ofelia de Aragón que tantos aplausos ha conquistado durante su actuación en el Lirico.

Para hoy se anuncian extraordinarias sesiones de cine, de seis tardes a once noche.

La base del programa de hoy la constituye el estreno de la segunda jornada de La tumba India, la magna película cuyo principio recibí con tanto entusiasmo y agrado el público del Lirico.

La segunda jornada que se estrena hoy, y que consta de cuatro partes, es de gran interés y de verdadera emoción, y en ella se presentan además con todo esplendor y sutileza las grandes maravillas de la India.

Completará el programa de hoy la película artística en cinco partes Fabiana.

A partir de hoy lunes acompañará la proyección de las películas artísticas el trío Portas, Simonelli, Oliver interpretando selectas composiciones.

Para el jueves se anuncia en este teatro un verdadero acontecimiento cinematográfico, el estreno de la grandiosa producción Lucrecia Borgia que por la forma que se presenta revestirá todos los caracteres de una obra cinematográfica.

Balear

En las sesiones celebradas ayer se despidieron la concertista mallorquina María Llobera que cada día hace nuevos progresos en su carrera y el celebrado duetto Los Orespi.

Hoy se estrena una nueva jornada de La duena del mundo.

EL DIA DEPORTIVO LA

El «Unión Sportiva de Sans» y el «Afonso XIII» empentan a un goal

Con un lleno en la preferencia y regular entrada en la general se alinearon los jugadores a las órdenes de don Juan Ferrer, presentando los visitantes el mismo equipo del viernes y jugando por el «Afonso» Basteró, Llauger, Verd, Estarellas, Castañer, Tomás, Cerdá, Dezcallar, Soclas, Moranta, y Estradas.

PRIMERA PARTE

Tuvo el partido de ayer una primera mitad muy irregular, con algunos momentos de interés grande y otros de desinterés inexplicable, especialmente por parte de nuestros equipos, que, justo es decirlo, jugaban contra viento y de cara al sol, factores ambos que influyen notoriamente en el juego; tanto por lo que hace referencia a los despejes de baks como al rendimiento de la línea media en servir a los delanteros y también a los avances de éstos, ya que se han de retrasar mucho en busca del balón y después, claro está, resulta muy largo el terreno a recorrer.

El dominio correspondió durante este primer tiempo al «Sans», siendo tres los goles a su favor y uno a favor del «Afonso», confirmando los dos exteriores visitantes ser unos verdaderos maestros en esta clase de saques pues los tres fueron maravillosamente dibujados al centro de la portería, mientras que el saqueo por Estrades fué raso y además resultó muy corto y por lo tanto inofensivo.

Un goal se apuntó el team catalán, uno de esos tantos insulsos, sin vistosa alguna, de los que no conmueven a los espectadores: en un fallo de Llauger en un balón raso cogió desproporcionado a Basteró y no salió con oportunidad, pues de haberlo hecho se hubiera evitado el peligro que vino después al entrar el interior izquierdo Soligo en el momento en que Llauger habiendo procedido a resaca de despejar, lo que hizo con resultado negativo pues teniendo a un paso al contrario el balón rebotó en la espalda del citado delantero y se coló en la red. Fué una lástima, una de tantas como en futbol se registran.

El peso de estos primeros cuarenta y cinco minutos de buena defensa del «Afonso» lo llevó Llauger, verdadera providencia, secundado por Basteró que hizo algunas paradas de maestro y por Tomás y Verd, Castañer voluntarios e infatigables y Estarellas, Soclas y Dezcallar desafortunados. A Cerdá no se le sirvió juego y Moranta y Estrad se fueron los últimos que trabajaron algo de los delanteros, que en conjunto estuvieron muy apáticos.

Un merecido recuerdo

Después del descanso, al irse a reanudar la noche, el Presidente del «Afonso XIII» Sr. Ramle de Ayreñol ofreció a Paco Verd una preciosa sortija de oro que lleva grabado el escudo de la Real Sociedad, como recuerdo de ésta y de sus amigos, aplaudiendo el público largamente al homenajeado.

Los aplausos que como notable equipaje escuchamos de los espectadores y el recuerdo que la Sociedad y sus amigos le dedicaron, amigo querido, son un patético reflejo de lo que demandaban sus merecimientos.

Mientras muchas manos se juntaban para premiar sus méritos y su constancia, el corazón se esforzaba ya al más bravo y modesto de nuestros jugadores, al más decidido y entusiasta defensor de un ideal y al más entrañable de los amigos.

Mientras las manos se juntaban para hacer justicia, el campo de juego, tu campo querido, parecía llorar tu próxima ausencia, previendo un velo tal vez difícil de llorar.

Mientras las manos se juntaban para darte el adiós, muchos pensamientos volaban muy lejos, hasta las inhospitables tierras donde te hallarás en breve haciendo honor a nuestra raza, probando sobre el campo de batalla tu valor...

Mucha suerte y un pronto regreso.

SEGUNDA PARTE

No sabemos que fuerza imperiosa obra sobre nuestros muchachos para hacer que tengan en todos o casi todos los encuentros sus quinientos minutos, popularizados ya por los quince minutos de Jura Alfonso. Ayer ¡quince minutos! Después de haberse unido a un tren endemoniado, que desconcertó por completo a sus contrarios, avarados indisciplinadamente a toda clase de juego pero no acostumbrados tal vez a estos cambios tan radicales de conducta.

Y las consecuencias se tocaron prontamente, con el dominio del equipo local y con la obtención de no hercúleo goal obra de este diablillo de Moranta, al tan diminuto como estupendo delantero del «Afonso»; goal individual y alocado con una maestría insuperable. Después de arribar muy confiado a las defensas Peralló y Molitó equívocó con el máximo de sangre fría posible la salida de Pedret y entró el esférico en la red muy flojo pero colocado magistralmente. La oración con que se premió el empuje de los mallorquines y la soberbia jugada de él resultante fué frenética y prolongada.

La media hora de juego que faltaba transcurrió sin que decayera el interés, pues empastados los equipos a un goal y no desanimándose ya en todo el tiempo los aficionados las jugadas se sucedieron hermosas de verdad, dominando primero los catalanes y haciéndolo el «Afonso» en las últimas fases del partido.

Ni los unos ni los otros consiguieron marcar el goal de la victoria, en busca del cual fueron decididos los sensuales, placados en su amor propio desde el goal conseguido por Moranta.

Comentarios

En sin disputa el equipo de Sans ano de los buenos que nos han visitado e indisciplinadamente aporlar, quien lo duda, al team local. Todas sus líneas se compenetran a la perfección sobrecargando la infatigable labor del medio centro, los defensas y ambos exteriores. En cambio Pedret, que tiene conquistada en Cataluña gran fama, no acabó de convencerlos, pues nos pareció indeciso a veces. El único pero de, falta que ope-

Cuando se puede al equipo es la falta de aquella requ... LA CAS... cada clase de... garantía de e... La casa... gentes de ni... Aprovecho... casos especia... gratis a toda... Hernias, J... el inicio

Por la tarde a las tres y cuarto jugó el primer equipo «Mallorquí» y el reserva del «Balears». El partido fué movido e interesante terminando la primera mitad con empate a cero. En la segunda los propietarios del campo consiguieron cuatro goals por uno que marcó el «Mallorquí» debido a un exceso de confianza del portero mallorquí.

En el campo del «Balears». Por la tarde a las tres y cuarto jugó el primer equipo «Mallorquí» y el reserva del «Balears».

El partido fué movido e interesante terminando la primera mitad con empate a cero. En la segunda los propietarios del campo consiguieron cuatro goals por uno que marcó el «Mallorquí» debido a un exceso de confianza del portero mallorquí.

Durante el descanso se celebraron carreras pedestres, siendo muy disputadas.

La primera fué de cien metros, ganada con facilidad Guillermo Obrador, seguido de Albi y Gal. Tiempo invertido 11 segundos y 3 quintos.

La segunda prueba fué de 800 metros venció Liadó («Plants»), seguido de Aloy y Albi. Tiempo invertido, 2 minutos, 12 segundos.

El Campeón fué vencido en lucha por cestas por «Plants», que se encuentra en muy buena forma.

Asistió mucho público. Por la mañana jugaron los infantiles «Balears» y los del «Europa», vencidos los primeros por 6 a 2.

Por la mañana a las 10 el equipo «U. P. M.» ganó el «Nansen» por 2 a 1. Arbitró el Sr. Tortella.

Por la tarde a las tres y media terminó el partido «Estrella» y el reserva «U. P. M.», pero debido a que se completó el partido a última hora del sábado se pudo formar dicho reserva y se presentó integrado por otros elementos entre ellos cinco que habían jugado en la mañana.

Ganó el «Estrella» por 3 goals a 1 que consiguió de penalty el «U. P. M.»

En el campo del «Mediterráneo». Por la mañana lucharon los segundos equipos «Regional F. C.» y propietarios del campo, venciendo los primeros por 4 a 1, siendo tres de los vencedores penalty.

Por la tarde jugaron los primeros de «Balears» y «Mediterráneo», partido que se terminó cuando estaban empastados un goal por discusiones surgidas sobre la forma de tirar un fault cometido por el portero del «Mediterráneo» y ordenó el capitán de este equipo su retirada.

En el campo del «Feroz» Por la mañana los infantiles de la «Cruz Roja» de Santa Catalina vencieron a los del «F. C. Palma» por 3 a 0, adjudicándose la copa que se disputaban.

El «Congregación Mariana» de dicho pueblo fué vencido por el «Ferrovial» de Palma por ocho goals a cero, debiendo en este último equipo dos valores elementos que habían actuado hasta ahora en Mahón.

Constitución del Comité Provincial de Balears. Como anunciamos el sábado, tuvo lugar ayer mañana la Asamblea de los Clubs de Balears adheridos a la Federación Catalana para en cumplimiento de órdenes de ella emanadas proceder a la constitución legal del Comité que dependiente del Regional de Cataluña encauce y dirija el futbol en nuestra provincia y al nombramiento de los cargos directores.

Bajo la presidencia de la Real Sociedad, delegada por la Federación Catalana como Club decano de Balears, representada por su Presidente don José Ramle de Ayreñol, tuvo lugar la reunión, asistiendo en representación de los Clubs mallorquines «Balears F. C.», Unión Protectora Mercantil y «Regional F. C.» sus Presidentes respectivos Sres. Lluís Mas, Munar y Medina y los socios del club, Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII. Sres. Font, Roselló y Sra. Alfonso XIII.

LA HERNIA no es ningún peligro

Cuando el que la sufre consulta a su médico, que es quien debe diagnosticar y recomendar la clase de aparato que aquella requiere.

LA CASA V. TORT MATAMAMA única en Mallorca que cuenta con personal técnico para aplicar el aparato que a la clase de hernia necesita, de cuya buena aplicación y resultado de sus aparatos responde siempre siendo una garantía de ello el tener un establecimiento abierto en Palma.

La casa está acreditada desde el año 1893 por su formalidad y no haberse prestado nunca a engaños muy frecuentes en estos de ninguna responsabilidad.

Aprovechando el encontrarse en Palma para la colocación de varios aparatos ortopédicos que han sido construidos para casos especiales el encargado de la sección ortopédica de la Casa Central únicamente el miércoles 7 del corriente, se ofrece gratis a todas aquellas personas que quisieran consultarle sobre:

Hernias, Dilataciones gástricas, Desviaciones de la columna vertebral, Mal de pot, Deconformaciones de piernas y pies, Miembros artificiales, etc., etc.

el indicado día en su SUCURSAL CALLE PALACIO N.º 14



Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez.

M. GUILLERMO TRUNIGER SA
Aparato 298. Barcelona.

50.000 preferencias en España

Sucursal en Palma: Brossa 28, Valero 2

Mas Telegramas De Barcelona

El Supremo de Guerra
Madrid 4 (2 m.)

En la reunión celebrada hoy por el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se terminó el estudio del expediente para concesión de la cruz laureada de San Fernando al teniente coronel Primo de Rivera.

Se acordó la concesión.

Se examinaron varias propuestas de ascenso por méritos de guerra, siendo concedidas, excepto dos, referentes una a oficial del tercio, muerto, y otra del alférez de regular de Lrache, señor Lasmarías.

De Barcelona
Barcelona 5 (5 m.)

Diputado en libertad

Ha sido puesto en libertad el diputado provincial por el distrito de Cervantes-Solsonas don Francisco Xucó, el cual hace unos días fué detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, a consecuencia de una inspección practicada en el Ayuntamiento de Cervantes, donde había desempeñado hace algún tiempo el cargo de alcalde.

Francia contesta a la nota británica
Madrid 4 (2 m.)

Londres.—Nos dicen que se ha recibido en el ministerio de Relaciones la contestación de Francia a la nota del gobierno británico proponiendo la reunión de plenarios que determinen la solución de Alemania para el pago de las reparaciones.

Los informes facilitados a esta Agencia permiten asegurar que el criterio británico sobre la pretensión de M. Foinca de que el presupuesto técnico investigue solamente la capacidad actual de pago de la nación deudora, es el de haberla estimar en gran parte el trabajo de la comisión, ya que todo el mundo admite ser nula la actual capacidad de Alemania para el pago.

Se cree que el gobierno belga comparte este parecer del gabinete de Londres y así, por lo tanto, la esperanza de que puedan vencerse sus dificultades surgidas por el criterio francés y sea posible enviar la próxima semana la propuesta invitación a los Estados Unidos.

Consejo de guerra

En breve se constituirá en esta capital el Consejo de guerra ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa instruida por el comandante de Infantería Cristóbal Fernández Valdés, Jefe permanente de esta Capitania general, contra el paisano Juan Sánchez López, acusado del supuesto delito de agresión a fuerza armada.

Dieho individuo, junto con algún otro, hace ya tiempo, en un tranvía de la línea de San Andrés hicieron varios disparos contra dos agentes del barón de Koenig, resultando muerto un pasajero y gravemente herido uno de los agentes.

Poco antes de ser detenido el Sánchez López, hizo varios disparos de pistola contra los que lo perseguían, entre los cuales figuraba un militar y algunos sometenistas.

Detenciones

Los detenidos anteyar por la policía en un bar de la plaza de la Universidad, según informes oficiales, son el conocido sindicalista Joaquín Maurín, y José Grau Jansans, Luis Albaladejo y Alfonso Vidal Ribot, que se acompañaban.

Según informes oficiales, a Maurín le fueron ocupadas unas cinco mil pesetas en billetes de banco extranjeros.

Las sesiones del Ayuntamiento

Ha quedado completado el turno de los cuatro vecinos de Barcelona que harán uso de la palabra en la próxima sesión del Ayuntamiento.

Son, además del doctor Tarell, de Sarriá, los señores don Vicente Alvarada, el ingeniero industrial don Carlos Bonet y el médico militar don Pío Prezoza.

BOLSA DE MADRID
Oficial del día 3

| | |
|----------------------------|--------|
| Interior. | 70/70 |
| Exterior. | 84/70 |
| Amortizable. | 97/00 |
| Viejo. | 94/80 |
| Nuevo. | 94/50 |
| Banco de España. | 567/00 |
| Compañía de Tabacos. | 240/00 |
| Paris vista. | 49/40 |
| Londres vista. | 38/56 |
| Dólar. | 7/58 |
| Marcos. | 0/00 |
| Lira. | 33/50 |
| Obligaciones Tesoro 5 p.º. | 102/15 |

FBBRA

Petición al Directorio

La Cámara de Comercio de Gerona ha acordado adherirse a la instancia de la Cámara de Valencia, pidiendo que en las nuevas Cortes estén representadas todas las clases sociales y profesionales, efectuándose directamente por éstas la elección de representantes, y rogando al presidente del Directorio que antes de acordar la adopción de medidas en favor de la industria crocho-taponera, sean consultadas las Cámaras de Comercio de Palamós y San Feliu de Guixols, genuina representación de aquella industria.

Obreros en libertad

De los diez obreros detenidos últimamente en el Centro Obrero de Manresa han sido puestos en libertad Marqués, Navarro, Nardí, Basora, Matió, Cases, Espanas, Fornells y Pijó, quedando en la cárcel el obrero García, del ramo de construcción.—C.

Autodromo Nacional
Barcelona 4 Noviembre.

Con un día expéndido, casi primaveral se celebra la última carrera de la inauguración de nuestro magnífico autodromo, siendo la que más éxito va a revestir, toda vez que las anteriores fueron incompletas, debido al tiempo y además por ser en una carrera de vueltas en la que toman parte mayor número de coches y conductores por conocidos y esportos conductores.

A las 7-10 y empleados en el coche vagón que la compañía M. Z. A. ha puesto para los representantes de la prensa local, provincias y extranjeros, emprendemos la marcha junto con innumerables pasajeros, que se disponían a pasar una buena tarde de campo y deportiva, los vagones iban atestados más no poder, al igual que trenes anteriores y posteriores, por el trayecto al paso paralelo con la carretera pasamos a cientos de autos que se disponían a presenciar dicho acontecimiento deportivo.

Nos apeamos a las 7-50 y emprendemos la caminata hasta llegar a las tribunas. Seguidamente salen los anticuchos que en la carrera anterior tuvo que suspenderse debido a la lluvia, la carrera fué continuada de la del jueves, valiéndoles las vueltas cronometradas y que se encontraban fijadas en el score. La lucha fué solo del Salmsun, que quedaron clasificados en primer, segundo y tercer lugar, verificando los 400 Kms. en 3 horas 14 y 51-3 horas 157 y 3 horas 15-39 respectivamente y conducidos por Benoit, Mathieu y Bueno; cuarto, Collet sobre auto de su nombre solo dió 174 vueltas o sean 343 kms., estos categorías de 1.000 c.c.

De la categoría 75 c. c., vence también el Salmsun conducido por Lombard, haciendo los 400 kms. en 3 h. 40 y 41.

A las 11-50 se celebra una misa en el centro del autodromo donde los fieles comodamente pudieron oír desde sus puertas.

Terminada la misa salen los 10 volantes que estaban preparados y en medio de aplausos da la primera vuelta los siguientes cochecitos de 1.500 cms. N.º 2, M. A. marrón conducido por Nardí.

N.º 3, Talbot azul id. id. Resta.

4, Eliside amarillo id. id. Felin.

5, Chiribiri-rojo id. id. Navolari.

7, Ricari Perez encarnado id. id. Gastrón.

8, Talbot azul id. id. Divo.

10, Chiribiri-rojo, id. id. Deo.

11, Aston Martin-verde id. id. Zborowski.

13, Eliside-amarillo id. id. Vizcaya.

Retirase al poco rato el 7 después de dar una vuelta en 47 segundos o sean dos kilómetros, luego se retira el 10 por avería, el 2 por lo mismo vuelve a salir a las 14 dando dos vueltas y volviéndose a retirar, a las 14-02 minutos sale de la pista el 13 por panne de motor que no resperece, luego le sigue el 4 después de hechas 75 vueltas en una hora 23 minutos 9 segundos.

Foot-ball

Ante numerosa concurrencia han jugado el «Barcelona» y el «Ceita» de Vilgo, venciendo el primero por 5 a 3.

El «Europa» ha ganado al «Badalona» por 3 a 1.—Vidal.

Alcance de la tarde
Balance del Banco
Madrid 5 (11 m.)

Según el balance publicado por el Banco de España, la circulación del oro ha aumentado en 242 468 ptas.; la de la plata ha disminuido en 2.387.549, y la de los billetes ha aumentado en 42.905.400 pesetas.

La tasa del pan

Ayer en los sitios «céntricos» de la población se colocó un bando del Gobierno civil, fijando el precio del pan a 58 céntimos el kilo, y dictando medidas contra los infractores de la disposición.

Numeroso público se estacionó ante los bandos, comentando favorablemente la disposición gubernativa.

Apertura de la Academia de Jurisprudencia.

Ayer tarde a las seis y media se celebró la sesión de apertura de la Academia de Jurisprudencia.

Presidió el señor Primo de Rivera.

Asistieron numerosos académicos y personalidades, como también muchas señoras.

Procuró el discurso inaugural el ex ministro señor Bergamín.

El público invade el campo de foot ball.

Ayer durante el partido entre el Real Madrid y la Real Sociedad Gimnástica Española, se llenó completamente el campo.

La gente que quedó fuera intentó destrozar las vallas.

Los días cargaron lesionando a algunos revoltosos.

Discurso del Embajador de los Estados Unidos

Paris.—El Embajador de los Estados Unidos pronunció un discurso en la inauguración del monumento a los muertos de la gran guerra.

Declaró que la situación actual de Europa afecta a los Estados Unidos igualmente que los acontecimientos europeos de 1914-1917.

Dijo que si se mantuvieran al margen de esto que se llama los europeos, no estaría justificada la entrada de los Estados Unidos en la gran guerra de 1917.

Si el problema actual no se resuelve rápidamente con arreglo los principios

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

El 5 después de arreglar el depósito de banca que se levantó prosigue como un héroe la carrera, deseano recuperar las vueltas perdidas en sus diferentes pannes consiguió dar vueltas a 45 y 47 segundos, siendo el de la emoción y el que sostuvo mas interés realizando una carrera de verdadera intensidad aunque llegó el 4.º. Contrariamente a esto el que hizo una carrera de regularidad ha sido el 11 del Conde de Zborowski que de no haber tenido que pasar varias veces y entre ellas cambiar las ruedas (una delantera y otra trasera) hubiera dado algún disgusto a los Talbot que fueron los héroes del día por entenderse a las mil maravillas los dos conductores que consiguieron los dos primeros puestos (artificiales permitidas y reglamentadas demostrando, su astucia y perspicacia que de fallarles un medio de segundo volaban al cielo por realizarlas siempre en los peraltes.

Termina ésta entre aplausos y silbos de apasionados por los Talbots y Chiribiri que se improvisaron durante la carrera.

Resultado:

1.º el n.º 3, 300 vueltas, 600 km. en 4 horas 22'11".

2.º el n.º 8, 300 id., 600 id. en 4 horas 22'12".

3.º el n.º 11 y 4.º n.º 5 (para no perder el tren parto sin poder precisar la hora exacta de llegada.)

La Cámara Oficial de Industria había concedido una bonita Copa hecha en casa J. Cabot para el coche de fabricación nacional que mejor clasificación consiguiera, y toda vez que ninguna terminó la carrera y siendo el n.º 9 Elizalde que más vueltas ha dado es de esperar que le será concedida.

Comentario: Es lastimoso que no hayan tomado parte muchos más coches y sobre todo nacionales.

Diese que para Mayo se prepara otra carrera y tomará parte el «Hispano Suiza».

A la salida era grande la afluencia de peatones que se dirigían al apeadero de Terramar y a centenares los coches con dirección a Barcelona.

Consejo de Guerra

Atenas.—El Consejo de Guerra ha condenado a tres oficiales a la pena de muerte; a otros cuatro a cadena perpetua y a 20 años de prisión a otros cuatro.

Los otros once acusados han quedado en libertad.

El problema de las reparaciones

Bruselas.—Confíase en que América cooperará a la conferencia de los técnicos para estudiar la capacidad de los medios de pago ofrecidos por Alemania.

Manifestaciones del ex Kromplax

Amsterdam.—El ex Kromplax ha desmentido que haya solicitado regresar a Alemania.

Añadió que rechazará todo ofrecimiento para desempeñar cualquier cargo político en su país.

Exposición de una bomba en Moscú.

Paris.—Telegrafian de Moscú, en la representación de Ruer Aijeff, explotó una bomba colocada en el palco oficial. Resultaron heridos 6 ayes a causa de la explosión el Comisario Sovietista de higiene y cinco espectadores.

La fiesta de la promesa

Con asistencia del Príncipe y los infantes, que vestían de exploradores, se celebró en el teatro Español, la fiesta de la promesa de la bandera.

La presidió en compañía del general Weyler, el señor García Molinas y el Presidente y Secretario de los exploradores.

Se cantaron himnos.

El Príncipe impuso a los exploradores la medalla de la constancia.

El Presidente de la Asociación se le impuso al Príncipe.

Nuevo ministro del interior

Berlin.—El exburgomaestre de Duisburgo, Jarres, será nombrado ministro del interior.

Los sucesos de Chenitz

Coblenza.—El Gobierno provisional renano, ha protestado ante el Alto comisario belga, de los acontecimientos ocurridos en Chenitz, en los que las tropas del Reich, mataron a un manifestante e hirieron a otro.

La política exterior de Alemania

Berlin.—Stzeseman, expuso concretamente sus proyectos de política exterior, ante los jefes demócratas, prometiendo obligar a Baviera a respetar la autoridad del Reich.

Los representantes del centro se reunieron presididos por el excañiller Virth.

Los socialistas desconfían de las promesas del cañiller en vista de que conserva en el Gobierno a Gesler.

Los nacionalistas proyectan entrar en Berlin.

Doña Cristina en Guadalupe

La Reina doña Cristina estuvo en Guadalupe visitando a su nieto, hijo del infante don Fernando, alumno de la Academia.

El próximo miércoles salen los Reyes para Cartagena en un tren especial, acompañados del general Primo de Rivera.

Regresarán el día 10.

Lo que publica la Gaceta

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

de justicia, América habrá combatido en balde.

La suerte de América está actualmente ligada a la de las otras naciones.

De Palacio

El señor marqués de Estella despachó con S. M. el Rey.

Este recibió una audiencia militar y además a los coroneles italianos señores Marsengo y Devitto, quienes le mostraron los planos del salvamento del acorazado «España» redactados por la comisión italiana que estuvo en Melilla.

Han cumplimentado a los Reyes el oficial de la Armada señor Duques de Santo Mauro, que esta noche marcha a incorporarse a su destino a bordo del crucero «Reina Victoria», que conducirá a los soberanos a Italia.

Una nota del gobierno serbio

Belgrado.—El gobierno serbio enviará al de Bulgaria una nota enérgica reclamando una satisfacción por la agresión al agregado militar de su país.

Los representantes diplomáticos de la Petit Entente en Sofía, apoyaron la gestión del gobierno de Yugoslavia.

Consejo de Guerra

Atenas.—El Consejo de Guerra ha condenado a tres oficiales a la pena de muerte; a otros cuatro a cadena perpetua y a 20 años de prisión a otros cuatro.

Los otros once acusados han quedado en libertad.

El problema de las reparaciones

Bruselas.—Confíase en que América cooperará a la conferencia de los técnicos para estudiar la capacidad de los medios de pago ofrecidos por Alemania.

Manifestaciones del ex Kromplax

Amsterdam.—El ex Kromplax ha desmentido que haya solicitado regresar a Alemania.

Añadió que rechazará todo ofrecimiento para desempeñar cualquier cargo político en su país.

Exposición de una bomba en Moscú.

Paris.—Telegrafian de Moscú, en la representación de Ruer Aijeff, explotó una bomba colocada en el palco oficial. Resultaron heridos 6 ayes a causa de la explosión el Comisario Sovietista de higiene y cinco espectadores.

La fiesta de la promesa

Con asistencia del Príncipe y los infantes, que vestían de exploradores, se celebró en el teatro Español, la fiesta de la promesa de la bandera.

La presidió en compañía del general Weyler, el señor García Molinas y el Presidente y Secretario de los exploradores.

Se cantaron himnos.

El Príncipe impuso a los exploradores la medalla de la constancia.

El Presidente de la Asociación se le impuso al Príncipe.

Nuevo ministro del interior

Berlin.—El exburgomaestre de Duisburgo, Jarres, será nombrado ministro del interior.

Los sucesos de Chenitz

Coblenza.—El Gobierno provisional renano, ha protestado ante el Alto comisario belga, de los acontecimientos ocurridos en Chenitz, en los que las tropas del Reich, mataron a un manifestante e hirieron a otro.

La política exterior de Alemania

Berlin.—Stzeseman, expuso concretamente sus proyectos de política exterior, ante los jefes demócratas, prometiendo obligar a Baviera a respetar la autoridad del Reich.

Los representantes del centro se reunieron presididos por el excañiller Virth.

Los socialistas desconfían de las promesas del cañiller en vista de que conserva en el Gobierno a Gesler.

Los nacionalistas proyectan entrar en Berlin.

Doña Cristina en Guadalupe

La Reina doña Cristina estuvo en Guadalupe visitando a su nieto, hijo del infante don Fernando, alumno de la Academia.

El próximo miércoles salen los Reyes para Cartagena en un tren especial, acompañados del general Primo de Rivera.

Regresarán el día 10.

Lo que publica la Gaceta

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La Gaceta publica la siguiente disposición:

Ordenando que para el ingreso en el Cuerpo de vigilancia se necesitará tener 23 años y menos de 35.

Disponiendo que los sometanos armados de las regiones puedan usar la bandera española con emblemas y escudos regionales, provinciales y locales.

La emisión de obligaciones tres veces cubierta
Madrid, 5 (3 t.)
(Urgente)

La operación del empréstito, que ha durado hasta la una de la tarde, se ha cubierto tres veces: una en Madrid, otra en Bilbao y otra en el resto de España.

En Madrid se han suscrito: la Banca Urquijo, por 75 millones; el Banco Hispano, por 60; el Banco Español de Crédito, por 35; el Banco Central, por 30; el de Vizcaya, por 38; el Ayuntamiento por 3; la Caja Postal de Ahorros, por 3 y medio; la Junta Central del Ejército, por 2; el Colegio de Agentes, unc; el señor Tusada por 8.000.000; el señor Bauer; por 4; la marquesa de Villamejor, por 3; el señor Saiz, por 2 y el señor Corrales 1.

En la provincia de Bilbao, solamente el Banco de Bilbao, suscribió 275 millones. En Barcelona, se han suscrito 35 millones.

FABRA

Curación prodigiosa de un caso de Reuma crónico
DR. VIÑAS.

Después de catorce años de padecimientos reumáticos, he logrado, merced al UROMIL, me desaparecieron por completo, sin que hasta la fecha hubiese encontrado remedio alguno, a pesar de haber probado muchos.

Agradecido por el profundo bien en mi suscitado, le escribo la presente para que sirva de auténtico testimonio, pudiendo servirse de ésta como mejor le plazca.

Suyo afmo. s. q. s. m. b.

MARIANO CAMPONERO.

Plaza del Carmen, 44—Madrid

La superioridad del Uromil, para combatir los ataques—de Artrismo, Gota, Reuma, mal de piedra, cólicos nefríticos, arcillas o arterioesclerosis—viene proclamada por infinidad de médicos, como también de enfermos que no habían encontrado alivio alguno en otros preparados similares de renombre. Únicamente con el Uromil obtuvieron curaciones sorprendentes.

Los antiguos tratamientos, conoretaban su acción terapéutica en combatir los ataques, pero aun en el caso más afortunado no era ninguna solución radical o permanente para el enfermo, pues no podían evitar la repetición del mal, con lo cual se iba minando la existencia de los pacientes.

El Uromil tiene esta portentosa ventaja, que además de disolver el ácido úrico impide su formación modificando la tendencia urémica del organismo, evitando de este modo la repetición de nuevos ataques.

Basta beber agua uronificada, en diferentes periodos del año, que se obtiene mezclando una cucharada de Uromil en un litro de agua, para tomar en ayunas, o durante el día, y será como beber agua mineral agrodulcisante diurética que purificará la sangre, lavará los riñones, arrastrando hacia la orina todas las concreciones venenosas que son el germen de grandes males y de vejez prematura.

Bordadoras y Costureras
PARA ROPA BLANCA
Se necesitan en gran número en la casa

Manuel Bonet
Calle San Nicolás, 23

AVISO

LA CASA TOMAS (antes Bujosa)

Recien llegada de Paris, habiendo visita do los más modernos STOKS de sombreros parisinos, tiene a bien presentar a su numerosa clientela, los modelos más CHICS y elegantes de la presente temporada. Lo que comunica para el que guste visitar dicha casa.

SANTO DOMINGO, 14.

Afinador
Para encargos CASA WERNER, Unión, 16

LE PRINTEMPS
SAN NICOLAS, 3 Y 5
Noved des en Lencería, Selería, Pañería Lencería, Nueva Sección (Sastrearía) precios módicos. Casa bien surtida, géneros siempre nuevos.

EL HIJO

FOLLETIN N.º 55
EMILIO RICHEBOURG

(Continuación de DOS MADRES)

—¿Mi nombre delante de nadie.

—No debo ocultarle, caballero, que su lenguaje me sorprende; pero, como nunca usted nombres que me son muy queridos, prometo a usted, y si es necesario lo se lo juro, no revelar a nadie lo que usted me diga.

—Gracias. Los marqueses de Coulange y los suyos, corren peligro.

—¿Todavía—exclamó la anciana paillardiendo.

—Sí, todavía. ¿Qué peligro es ese? Lo ignoro. Pero existe y trato de conocerlo para poder conjurarlo.

—¿Me asusta usted!

—¿También yo, señora marquesa, estoy asustado.

—¿Saben los marqueses?

—Solo la señora sabe por qué estoy en Paris.

—Si no he comprendido mal, señor Morlot, la familia Coulange... está amenazada por uno o varios enemigos...

—Sí, señora.

—¿Desconocidos?

—Desconocidos.

—¿Y se ha propuesto usted descubrirlos?

—Sí, señora. ¿No ha oído usted decir en otro tiempo, fui agente de la policía de seguridad?

—No, ignoraba eso. Ahora, caballero, ¿no lo que puede usted hacer. Estoy dispuesta a responder a todo lo que me pregunte. ¿Qué informes son los que usted desea?

—¿Conoce la señora marquesa a una dama que lleva el nombre de condesa Protowska?

—La anciana permaneció un momento silenciosa, como si tratase de recordar.

—No—respondió,—no conozco a esa condesa, y no creo haber oído pronunciar nunca ese nombre delante de mí.

—¿Conoce de antemano esa respuesta...?

—¿Puedo preguntarle a mi vez...?

—¿Con que objeto he hecho a usted esa pregunta? No, porque no podría responder a usted.

—¿Es usted muy misterioso, caballero.

—Me veo obligado a serlo. Me he impuesto un trabajo que me obliga a guardar gran reserva, no solamente con usted, sino con la misma marquesa de Coulange.

—Comprendo. Puede usted continuar.

—¿Ha sido usted, señora marquesa, quien ha presentado al conde de Montgarín en el palacio de Coulange?

—Sí, y añadiré que su casamiento con Maximiliana se deberá a mí, en cierto modo.

—¿La señora marquesa conoce mucho a ese joven?

—Mucho. ¿Pero, perdone usted...? ¿Es amigo, el conde, uno de los enemigos que usted busca?

—Claramente, no.

—¿Más vale así. Lo que he hecho por el conde de Montgarín le diré claramente la amistad y estima que por el siento.

La persona que la marquesa de Neuvalle distinguió, está al abrigo de toda sospecha.

—Sus palabras, señora, me producen gran satisfacción.

Y pensé para sí: —Doy de lado al conde de Montgarín.

—¿Tenía usted alguna duda acerca de mi protegido?

—No, señora, pero... busco, indago.

—Diciéndole a usted que yo le aprecio y que Maximiliana le ama, puedo dispensarme de elogiarle. Sin embargo creuche usted.

Y la marquesa de Neuvalle refirió a Morlot la especie de confesión que un día le hiciera el conde de Montgarín.

—¿Está usted convencido ahora—añadió,—de que el conde es un joven muy digno.

Morlot se inclinó asintiendo.

—Si le parece a usted, señora marquesa—dijo,—hablaremos del conde de Rogas.

—Lo veo a menudo; pero no puedo decirle a usted nada de su pasado. Lo que sí sé es que siento un profundo afecto por su joven primo; parece que no vive sino para él. Es un hombre frío, grave y austero; es atento, muy amable, y no deja de poseer cierta distinción. Según creo, es inmensamente rico.

—¿Diablos!—pensó Morlot.—¿Ya no sé sobre qué terreno piso!

En aquel momento llamaron a la puerta.

—¿Quien es?—preguntó la señora

marquesa.

Abrióse la puerta y un criado anunció: —El señor conde de Rogas.

—Morlot le levantó como impulsado por un resorte.

Volvióse a cerrar la puerta.

La marquesa le miró, y dijo al criado: —Ruegue al conde de Rogas que espere un instante.

Volvióse a cerrar la puerta.

Entonces la marquesa dijo a Morlot: —Si tiene interés en que no le vea a usted el señor De Rogas, pase usted a esa otra habitación, y cuando haya entrado el señor conde, podrá usted marcharse.

Pero Morlot había hecho ya su composición de lugar.

—Señora—dijo,—deseo ver al conde de Rogas. Solamente ruego a usted que tenga la bondad de presentarme a él con el nombre de barón de Ninville, propietario en la comarca de Doubs. Puede permitirse ese embuste en interés de la familia de Coulange.

—Lo haré así—respondió la marquesa.

Y llamando al criado le dijo: —Que entre el señor conde de Rogas.

XV

DOS VERDADEROS AMIGOS

Cuando, momentos después, salió Morlot del salón de la marquesa, en el cual dejaba con ella al conde de Rogas, nublóse su frente, y arrugó el entrecejo.

Había tenido tiempo suficiente para poder examinar bien el portugués y en seguida, después de su inspección, se dijo: —Este hombre lleva una máscara en el rostro.

Descendió rápidamente, por la escalera, siguió andando por la calle con el mismo paso, y al cabo de un instante, se detuvo bruscamente.

—Ese personaje es un enigma viviente—murmuró.

Y luego, golpeándose la frente, añadió: —Si, un enigma; pero nadie me quitará de la imaginación que es un gran naja.

Prosiguió su marcha, sin dejar de reflexionar.

—¿Cuál es el pasa de este hombre?—se preguntaba.—¿Será efectivamente primo del conde de Montgarín? ¿Será realmente rico? He ahí lo que hay que saber... Y entretanto—repuso con cierto despecho,—Silvano de Perny permanece perdido en la obscuridad de una noche profunda.

A las cinco y cuarto, entraba Morlot en casa del inspector de policía Mouillon. Esta le esperaba. El recibimiento que le hizo revelaba la gran amistad que sentía por él, Acababa de sentarse, cuando llegó Jardel, y después de los saludos correspondientes, preguntó a Mouillon a Morlot lo que esperaba de él y su camarada.

—No necesito decirle, amigo Morlot—añadió—que Jardel y yo estamos completamente a su disposición. Puede usted pedírnos lo que guste.

—Tendremos gran placer en que nos proporcione usted la ocasión de poder

pagarle la deuda de agradecimiento que contrajimos con usted.

—¡Siempre tan cabales!—respondió Morlot, estrechando al mismo tiempo la mano de sus dos amigos.—Ya lo ven ustedes, sabiendo que podía contar con su amistad, no he vacilado en dirigirme a ustedes. ¿Se acuerdan ustedes de lo que juntos hicimos en otro tiempo?

—¡Hay cosas que no se olvidan jamás!—respondió Mouillon.—Todavía suela hablarse, entre nosotros de aquel famoso sobre medio quemado, que usted encontró y por medio del cual pudimos echarle mano a aquella cuadrilla de forajidos.

—Desgraciadamente—dijo Morlot—no los cogimos a todos.

—Escaparon dos o tres, pero los encontramos después.

Morlot movió la cabeza.

—Falta uno todavía—d

Grandes existencias en Vidrios, Metales y Loza Sanitaria

DE LUIS RULL BARCELONA

Casa Central: Lladó, 13.--Sucursal: San Juan, 127

Compañía Pinillos
Linea de las Antillas

Para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Barcelona el día 30 de Octubre el vapor

Conde Wifredo
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 7 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informacón dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet Marina, 67, Palma

La Filadora
125--SAN MIGUEL--125

PRECIO FIJO

Se han recibido las Novedades de OTOÑO e INVIERNO

Ocasión
Venta de modelos alta novedad en Lanería de Señora para trajes y abrigos a mitad de precio

NO CONFUNDIRSE--San Miguel, 125
CERCA DE LA PLAZA DEL OLIVAR

Reumatismos disformantes



Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan con éxito con los

Lithinés del Dr. Gustín

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, eficaz y económica.

Plas. La caja de 12 paquetes. Depósito único para España: PALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

FOOT-BALL

Cueros, Zapatos, Gomas, Rodilleras, Tobilleras, Defensas Bombas, Pasadores, etc. etc.

Sublime Balón RAEL
Seleccionado zapato RAEL

Casa Codina
Calle Unión 8, Palma
(Entre Mercado y Borne)

REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy, ha obtenido tantos éxitos en España, así en el Extranjero, como el

BUENO DE LA VERDAD MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, acné, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, feroces, resacas de la piel, erupciones, así de ojos, granos de todas clases, erupciones, lagas, varices, llagas en las piernas, fístulas, hemorroides, arteriosclerosis, vices de la sangre, dolores reumáticos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. Auxiliar posterior y necesario

De venta en Palma: Farmacias Valenzuela, Terrasa, Rey, Miró, Aguiló de San Servera, Viuda de L. Forteza, etc., etc.
Agentes exclusivos, Sres. PEREZ MARTIN y C.ª--MADRID--BARCELONA.

La Casa de las Medias
113, Sindicato,

Estambres Finisimos
a 0'40 la onza

| | | | |
|-------------------------|---|------|-----|
| Medias seda buenas | a | 1'45 | par |
| Medias seda gruesas | a | 3'00 | " |
| Medias sedalina colores | a | 1'25 | " |
| Medias seda natural | a | 7'00 | " |

CALCETINES

| | | | |
|-----------------------|---|------|-----|
| Lo mejor seda | a | 2'00 | par |
| Calcetines seda Belga | a | 3'00 | " |

Peines Franceses a 0'80 "

Ocho días de grandes rebajas
Acudan sin tardar
A LA CASA DE LAS MEDIAS
Sindicato, 113

Agua Toncalina

PARA EMBELLECEER EL CUTIS Y CURAR ENFERMEDADES DE LA PIEL SUAVIZANDOLAS

Bastan algunas fricciones para obtener resultados sorprendentes en la curación de los HERPES, ECZEMA, PECAS, GRANOS, LLAGAS ANTIGUAS, MANCHAS, QUEMADURAS, HERIDAS INFESTADAS, PANADIZOS, FLEMONES, ERISIPELA y TODA ERUCCION DE LA PIEL.

ESPECIALIDAD EN HACER DESAPARECER LAS SEÑALES PRODUCIDAS POR LAS VIRUELAS y TODA CLASE DE CICATRICES.

Se devolverá el importe a quienes prueben que no cura siguiendo las instrucciones que acompaña cada frasco.

De venta en las Perfumerías, Droguerías, Centro Farmacéutico y Farmacias de Valenzuela, J. Miró, Sureda y Viuda Forteza.

FLORES ARTIFICIALES

Venta de toda clase de flores.—Especialidad en flores para adornos y sombreros de Señoras.—Precios excepcionales para Modistas.

SANTO DOMINGO 32, ENTRESUELO.

CASA WERNER

Pianos, Autopianos, Pianos eléctricos de marcas Nacionales, Werner y otras acreditadas extranjeras.

UNION, 6
Palma de Mallorca

LENGUA SUCIA

...! Está V. estreñida!...

El médico de V. sabe lo que dice cuando afirma que todas las molestias, todas las jaquecas, todos los mareos, las acedias de que padece usted; la tez terrosa y biliosa que tiene; los insomnios y las impaciencias que le aquejan, se deben únicamente a un estreñimiento tan, consecuencia de una digestión incompleta, y sabe lo que hace cuando le receta a usted los

Polvos de Cassia Richelet

que restablecerán las funciones estomacales e intestinales sin ocasionarle cólicos y sin molestia alguna en las ocupaciones diarias.

Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sidiya, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Piso

Se alquila uno, compuesto de recibadero, sala, 3 dormitorios, comedor y cocina.

Informes: Centro de Anuncios.

Perro extraviado

Blanco, con manchas color de chocolate una grande costado derecho, dos narices, dos lunares, oreja izquierda, atiendo por DOCK. Se extravió el día 28, inmediaciones Santa Eugenia. Se agradecerá se devuelva en la sociedad de Cazadores Palma, donde se gratificará.

Vino de mesa OLIVER

De venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejon) y Merced, 8.

Cortés Hermanos, Barcelona

Jabón 1'50.—Crema 2'50.—Polvos 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones, para el pelo 4 3p 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones--Productos serie Ideal

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matina-Chipré, Ro cío Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jazmín.

Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según coar—sencia para el pañuelo 18 pesetas frasco en estuche, CORTÉS HERMANOS, Sarrá (Barcelona).

PIANO

A cuerdas cruzadas de nogal, casi nuevo. Zavellá 21, entresuelo.

Dinero

Se ofrece en hipotecas. Informar B. Jaime, Corredor matriculado, compra venta de fincas, P. Rosas número 4.

Huésped

Se desea encontrar no a trabajar, o si lo para dormir, con habitación independiente.

Informes: Centro de Anuncios.

Librería

De 88 tomos, se vende con entusiasmo.

Razón: Centro de Anuncios.

Se venden

Dos sillones de peluquería, P. Juanot Colon número 35.

Palomos de casta

Para asegurar los hijos para la vida.

Se venden.

Razón: Centro de Anuncios.

SE VENDE

Fincas situadas en punto estratégico esta ciudad.

Informes: Centro de Anuncios.

Fincas

Rústicas y urbanas se ofrecen para venta. Informar, E. Jacome Corredor matriculado, sobre compraventa de fincas, Préstamos. Hipotecas, P. Rastrillo, 4.

Galera

De 4 asientos, en perfecto estado se vende. Informar, Siedico, 19.

Pasajes para América

Se arregla la documentación gratuitamente en 24 horas. Agencia de transportes de MIGUEL ROCA, P. Bajas 16, Palma.

Calados

La antigua casa de calados, pladados, bordados y todo lo de moda en la ropa blanca de la calle P. CIO 40 (PORTICOS) se ha trasladado PLAZA SANTA EULALIA 17, BAJOS, entre Casa Segrera y Cine Moderno.

Se vende finca

Que renta el 6 por 100. P. 25,000 pesetas.

Informes: Centro de Anuncios.

Chalet en Söller

Se alquila amueblado y con servicio o sin él, a precio módico.

Razón: Centro de Anuncios.

Piano usado

Se vende uno, UNION--19.

Mercería EL BARATO
de AMADRO FUSTER

Conquistador 20 (Frente al C.ulo Ma loqui).

Liquidación permanente en Medios calcetines de seda, hilo y algodón precios más baratos que nadie.

Lanas superiores desde 0'70 pesetas, madeja de 50 gramos.

No comprar sin antes visitar el

Barato

Se vende

Un motor a gas Crosal y caldero de 9 a 10 HP. y un molino bien para granos.

Informar: La Rosa Blanca, P. Bajas 33.

PIANO

A cuerdas cruzadas de nogal, casi nuevo. Zavellá 21, entresuelo.